INFO-BLATT :
Betreuungsangebot an der Grundschule
Rottsieper Höhe

1. Offener Ganztag

Seit dem 01.08.2007 ist die Grundschule Rottsieper Höhe offene Ganztagsgrundschule, in der aktuell 100 Kinder einen Betreuungsplatz haben.
Unsere Betreuung beginnt –aufgrund eines hohen Bedarfes seitens der Elternschaft- bereits um 7.30 Uhr und endet montags – donnerstags um 16.00 Uhr und freitags um 15.00 Uhr.
Zum 01.08.2023 gibt es eine Neuerung zu den Abholzeiten: es ist eine Betreuung wahlweise bis 15.00 Uhr oder 16.00 Uhr möglich. Dazu gibt es eine verbindliche Abfrage zu Beginn des Schuljahres.
Die Betreuung im Ganztag beinhaltet nach dem Unterricht die gemeinsame Einnahme eines warmen Mittagessens, die Hausaufgabenbetreuung, mögliche Ruhezeiten, der Besuch von Aktionsgemeinschaften (AG´s) und kleineren Projekten sowie die Aktivitäten im freien Spiel.

Unser aktuelles AG & Projektzeiten Programm Schuljahr 2023/2024 finden Sie auf unserer Homepage.

Für einen Betreuungsplatz im offenen Ganztag schließen Sie als Eltern einen Vertrag mit der Stadt Wuppertal, wobei der Beitrag gemäß einer  Einkommenstabelle gestaffelt ist (analog zum Kinder-gartenbeitrag). Sofern Geschwisterkinder auch eine städtische Betreuungseinrichtung besuchen ist nur für 1 Kind ein Beitrag zu entrichten. Nähere Auskünfte dazu erhalten Sie bei der Stadt.

Die Mittagsversorgung wird durch den Träger des offenen Ganztags, der Schulverein Rottsieper Höhe e.V., sichergestellt. Wir beziehen unser Mittagessen von dem Mensaverein der Gesamtschule Ronsdorf, die einen sehr abwechslungsreichen und ausgewogenen Speiseplan haben – zu 80% Bio- und Vollwertkost. Daneben stellen wir den Kindern täglich Rohkost und frisches Obst zur Verfügung. Für die Teilnahme an der Mittagsverpflegung schließen Sie einen Vertrag mit uns, wobei sich der Beitrag  aktuell auf  € 74,- pro Kind/12 Monate beläuft. Eltern, die Zuschüsse aus dem Bildungs- und Teilhabepaket (BuT) bekommen, können beim Amt einen Antrag auf Bezuschussung des Mittagessens stellen. Bitte sprechen Sie uns an. Wir helfen Ihnen gerne bei der Antragstellung.

In den Herbst-, Ostern- und in den ersten 3 Wochen der Sommerferien bieten wir eine abwechslungsreiche  Ferienbetreuung für Kinder des offenen Ganztags an. Für die Teilnahme erhalten Sie eine zeitnahe Abfrage zur verbindlichen Anmeldung. Zur Deckung der Unkosten (Eintrittskarten, Busfahrkarten…) dürfen wir einen Beitrag von € 30/Woche erheben. Eltern, die Zuschüsse aus dem BuT-Paket erhalten, sind davon selbstverständlich befreit. Hinzu kommen die Kosten für die Mittagsversorgung in den Ferien (i.d.R. zwischen €10-€15).
Die Betreuung findet in der Zeit 8.00 – 16.00Uhr, freitags bis 15.00 Uhr statt. Zusätzlich bieten wir eine kostenpflichtige Frühbetreuung von 7.30 – 8.00 Uhr an  (aktuelle Kosten € 10/Woche).


2.Halbtagsbetreuung bis 13.30 Uhr oder 14.00 Uhr

Der Schulverein Rottsieper Höhe bietet aktuell auch eine kleine Betreuung bis 13.30 Uhr bzw wahlweise 14.00 Uhr an allen Schultagen an. Darin enthalten ist auch eine Frühbetreuung von 7.30 – 8.00 Uhr. In der Betreuung wird nach dem Unterricht kleine Aktionen, Bastelarbeiten, gemeinsames Spiel oder die Begleitung des freien Spiels angeboten. Auch der Schulhof mit zahlreichem Spielzeug und Fahrgeräten steht zur Verfügung. Der Monatsbeitrag beläuft sich z.Zt. auf € 72,- (13.30 Uhr) bzw € 94,- (14.00 Uhr) für die Erst- und Zweitklässler sowie € 52,- bzw € 74,- für die Dritt- und Viertklässler. Im Beitrag enthalten sind Snacks, Rohkost und Getränke, die den Kindern nach der Schule zur Verfügung stehen. An den Angeboten aus dem Offenen Ganztag (z.B. AG, Ferienbetreuung) kann nicht teilgenommen werden. Allerdings bieten wir eine Betreuung an 1 der 2 Lehrerfortbildungstage an.
Zum 01.08.2024 wird die Stadt von allen Schulen die Verwaltung der ÜMI (Übermittagsbetreuung) übernehmen. Für die Eltern bedeutet das, dass Sie einen Vertrag mit der Stadt (und nicht wie bisher mit dem Schulverein) abschließen und einen einkommensabhängigen Betreuungsbeitrag bezahlen werden. Leider liegen uns aktuell nicht mehr Informationen dazu vor. Wir halten Sie informiert.
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